

特朗普家族被指逃稅39億

「白手起家」人設崩塌 紐約稅財局開始調查



特朗普助父母避稅三奇招

來源：《紐約時報》

▲1973年，特朗普（左）與父親弗雷德站在布魯克林的天堂海濱公寓的天台上，該公寓以及背景的多棟建築都是弗雷德的資產 資料圖片

【大公報訊】綜合《紐約時報》及《商業內幕》報道：美國總統特朗普是現代史上唯一一個自競選到上任都未公布繳稅紀錄的美國總統，因此有關他偷稅漏稅的猜測層出不窮。《紐約時報》2日報道特朗普家族利用多種手段逃稅5億美元（約合39億港元），特朗普本人更是積極設計了各種方法協助父母轉移資產至自己名下，其中許多方法都有違法之嫌。報道還指出特朗普繼承了父親4.1億美元（約合32億港元）的財產，他一直營造的「白手起家」的形象也因此破滅。

《紐約時報》記者表示這篇報道所基於的事實來源於10萬頁公開財政紀錄、上萬頁機密文件（包括銀行帳單、審計材料、支票等），以及200份特朗普父親本人、相關公司以及家族信託基金的報稅表。紐約稅務與財務局表示已經開始「審查這些指控」，並「積極地進行合適的調查。」

特朗普3日在推特上憤怒攻擊《紐約時報》自2016年總統大選站隊失敗後一直蓄意攻擊他。他的胞弟、律師以及白宮發言人桑德斯也連番跳出來矢口否認。其中律師哈德表示，特朗普從未參與稅務方面事務，全部交由其他家族成員和專業人士打理。白宮則表示，美國國內收入署在數十年間就查過這些交易，也已經結案。

曾欲改父親遺囑償債

特朗普不管在自傳中、電視節目中還是競選活動中，一直營造「白手起家的億萬富翁」的人設，他多次宣稱自己的父親、傳奇地產大亨弗雷德·特朗普只給了他一筆100萬美元的本金，最後還讓他連本帶利還了回去，因此他完全是單槍匹馬打造了自己的地產帝國——聲稱總價值超過100億美元的酒店、高樓、賭場和高爾球場。根據特朗普的說法，他的成功全憑自己的膽識和才智，他父親只口頭為他加油鼓氣過。

但據《紐約時報》報道，特朗普從出生到3歲起，每年從父親那兒收到20萬美元，在8歲前就已資產過百萬美元，他17歲就成了他父親的公司「伊麗莎白·特朗普和兒子」（後改名為特朗普管理公司）的合夥人，25歲就成了這家公司的主席。此外，不同於他說的100萬美元的本金，特朗普總共從父親那兒收取了4.1億美元（約32億港元）。

另外，特朗普的大西洋賭場和廣場酒店在80年代債台高築、瀕臨破產的時候，他融資用的抵押品還是父親送給他4處地產。但令人震驚的是，特朗普當時企圖背着弗雷德篡改他的遺囑，以圖將自己指定為弗雷德地產王國的唯一掌權者，弗雷德得知消息後又驚又怒，擔心過世後特朗普將自己的產業全部賣掉以挽救他經營不善的賭場和酒店。

涉稅務詐騙 或臨民事罰款

特朗普父母分別在1999年和2000年相繼去世，他們合計共轉移了10億美元的遺產給5個子女，按照當時55%的遺產稅，特朗普一家至少要上繳5.5億美元，但最後稅務紀錄顯示的實付總額是5220萬美元，不到應繳額的1%。這意味着特朗普和他的兄弟姐妹通過故意壓低遺產價值等方式少繳稅近5億美元（約39億港元）。

此外，特朗普在父母還健在的時候，制定了各種計劃協助父母逃稅，據報道，弗雷德在50多年內通過295種不同渠道轉移資產至特朗普名下。雖然利用法律漏洞合理避稅與非法逃稅的邊界並不那麼清晰，但稅務專家表示，特朗普幫助他父母逃稅的方法大多是「不合適的，可能違法的」，有些情況更是「明顯的詐騙行為」。例如，他在報稅單上把雙親不動產控股公司的市值低估數以億計美元，大幅降低了納稅額。

《紐約時報》還引述稅務專家的觀點稱，儘管特朗普幫助父母逃稅這一罪行已過了追訴期，不會被刑事起訴，但稅務詐騙這一罪行沒有追訴期，他可能面臨民事罰款。



大公報設計圖片

賤賣股權

●1987年11月，特朗普從弗雷德那裏累積貸款超過1100萬美元，假如弗雷德一筆勾銷的話，特朗普將需要上繳上百萬所得稅。於是在當年，弗雷德以1550萬美元購買了特朗普官邸公寓的7.5%的股份，在4年後以1萬美元賤賣給特朗普，且這筆交易沒有報稅。總體來說，弗雷德通過這種方式逃過了800萬美元禮物稅和500萬美元所得稅。

成立空殼公司

●1992年，特朗普家族成立了一家名為「All County」的建築供應及維修公司，該公司表面上負責裝修弗雷德的地產，但實際上做假帳轉走上百萬美元，弗雷德的資金就這樣避免禮物稅而流向了特朗普及其兄弟姐妹。

壓低地產價值

●1997年，即弗雷德去世時前兩年，特朗普及兄弟姐妹陸續繼承了他的大部分地產，並在報稅單中故意將地產總價值壓至4140萬美元，隨後在2004年以超過16倍的價格賣出，特朗普本人獲得了1.77億美元，相當於今天的2.36億美元。

特再撐卡瓦諾 笑女事主「乜都唔記得」

【大公報訊】據美聯社報道：美國總統特朗普2日再次力挺自己欽點的最高法院法官候選人卡瓦諾，他在密西西比州的政治集會上嘲笑指控卡瓦諾性侵犯的女事主福特記憶模糊且漏洞百出，還稱如今美國年輕男性面臨危險時刻，因為他們可能被扣上莫須有的指控。

上週特朗普還稱福特是一名「可靠的目擊證人」，而2日卻在集會上模仿福特的語氣說：「你怎麼回家的？我不記得了。你怎麼去的那兒？我不記得了。」他繼續說：「不過我喝了一瓶啤酒，這是我唯一記得的事情。」特朗普還責備大眾懷疑卡瓦諾，稱：「我一直聽人家說，證明有罪之前，人人都是清白。但現在，證明清白之前，人人都有罪。」此前哈佛大學超過860名校友

連署，要求學校撤銷卡瓦諾的講師教職，禁止他開課。哈佛法學院1日晚發給學生的郵件中說，卡瓦諾表示明年一月將無法返校開課，因此相應的課程也將取消。學院發言人2日證實了這一消息。卡瓦諾已經在哈佛法學院教書約10年，根據原來的安排，他將教授「2005年以來的最高法院」這一課程，為期三週。

另一方面，美國聯邦調查局（FBI）對卡瓦諾為期一周的補充性背景調查，預計在3日結束。但福特的律師表示FBI從未與她接觸。另一女事主拉米雷斯的律師也指，FBI從沒有接觸過拉米雷斯提供的20位證人中的任何人。律師擔心FBI沒有或不允許對案件進行嚴肅的調查。參議院領袖麥康奈爾表示，對卡瓦諾的任命投票本周內就會完成，不過並未透露具體時間。



▶美國最高法院候選人卡瓦諾母校耶魯的校友2日集體抗議，要求參議院終止提名 法新社

五角大樓收含蓖麻毒素郵件

【大公報訊】據《華盛頓郵報》報道：美國政府日前截獲一系列可疑信件，這些含有致命毒素的信件寄往包括美國總統特朗普以及國防部長馬蒂斯在內的多名官員。事件中無人受傷。

五角大樓保安局1日篩查信件時在兩份信封上發現可疑物質，並驗出是具有致命性的蓖麻毒素。經過初步的調查，發現這些信

封分別是寄給馬蒂斯和海軍作戰部長理查森。據悉，可疑信件並未進入五角大樓主樓，而是在附近的郵政中心截獲，因此無人受傷。五角大樓發言人2日表示，美國聯邦調查局（FBI）已接收了可疑信件，正在查詢信件歸屬，並將進行其他檢查。

另據CNN報道，一封寄給特朗普的信件也被認定含有蓖麻毒

素，官員相信兩起案件可能有所關聯。美國特情局發表聲明表示，可疑信件並未進入白宮內部。

蓖麻毒素是從蓖麻籽中提取的一種可致命毒性蛋白。其形態多變，可以粉末、顆粒、毒霧、強酸等形式釋放，如人體攝入，可導致噁心、嘔吐、腸胃內出血，如情況嚴重更會令人肝、脾、腎、心血管系統等衰竭而死。



▲美國國防部2日檢查疑似含有蓖麻毒素的信封 法新社

縱橫談

美朝關係破局 蓬佩奧須放低身段

美國國務院新聞發言人在記者會上宣布，國務卿蓬佩奧將於七日訪朝，並將會見朝最高領導人金正恩。推動半島無核化，為第二次「特金會」鋪路，將是蓬佩奧此行的重要任務。

這是一次遲到的訪問。按計劃，蓬佩奧朝鮮之行應該在八月末，但在臨行前最後一刻被特朗普緊急叫停，理由是朝「在無核化上沒有取得足夠進展」。但朝方對此表現了極大的克制，一面通過各種渠道向美傳遞繼續保持高層往來的願望，金正恩還親自致信特朗普，表示會信守新加坡會晤

所作出的承諾。一面繼續對美釋放善意，包括在建國七十周年慶典閱兵上不展示洲際導彈，以避免刺激美國。

在其後舉行的「文金會」上，南北雙方宣布「事實終戰」，展現出實現民族大和解的姿態。「九月平壤共同宣言」中還專門提到，如果美國根據「六·一二朝美共同宣言」精神，採取相應措施，朝方有誠意繼續採取永久廢棄寧邊核設施等追加措施。朝韓雙方表達出讓半島成為無核威脅和平土地的願望，並期待實質進展。但至今為止，美方除特朗普對金

正恩大秀「墜入愛河」外，並未採取任何「相應措施」。相反，與特朗普渲染的熱烈氣氛不相稱的是，美朝新一輪「攻防戰」已悄然拉開帷幕。

在聯合國安理會上，蓬佩奧主張繼續維持對朝制裁，稱在朝鮮半島實現可核查無核化之前，應當繼續「強力執行安理會制裁決議，保持壓力」，並呼籲中俄必須「樹立榜樣」。朝副外相李勇浩反唇相譏，「只有那些不懂我們的人，才會認為制裁能讓我們屈服」，其明確表示，如果美不採取增強互信的「相應舉措」，朝方將

不會率先、單方面銷毀核武器。朝「勞動新聞」發表評論，指美在尋求與朝對話的同時，卻不放鬆對朝制裁，是自相矛盾的做法，呼籲美認清形勢，做出正確選擇。朝中社也發表評論稱，終戰宣言不是無核化談判籌碼，而是建立新型朝美關係和朝鮮半島和平機制最為基礎和首要的步驟。

美朝此輪攻防戰，意在互釋立場、互摸底牌，以爭取主動，增加談判籌碼。朝要求美相向而行，取消制裁，簽署和平協議，現階段至少應啟動相關談判。但美方依然以不變就萬變

，冷對朝方發表「終戰宣言」的提議，在制裁上毫不鬆口。

美卿此行能否取得成果？姿態至關重要。蓬佩奧已有前車之鑒，七月訪朝時，其頭指氣使，兩手空空到了平壤，只想拿到「棄核」時間表。結果朝方會談結果表示「極其憂慮」，美卿不僅未見到金正恩，還被批提出了「強盜性要求」。蓬佩奧此訪若不放低身段，尋求與朝平等對話，其結果仍可能是竹籃打水一場空。

施君玉